
Ⅲ　集計結果等

Ⅲ　集計結果等
１．集計表

これまでの10年や現状に対する評価
(1)社会全体についてお答えください

（人、％）

総数 前進した
どちらかと
言えば前
進した

10年前と
変わらな

い

どちらかと
言えば後
退した

後退した
分からな

い

総数 10,000 11.8 59.2 21.1 1.3 0.5 6.1
（性別）
女性 5,010 7.8 58.2 25.5 1.3 0.4 6.8
男性 4,990 15.8 60.2 16.8 1.3 0.6 5.4
（性別・年代別）
女性

20歳代 898 10.5 61.7 15.3 0.7 0.2 11.7
30歳代 1,081 7.1 56.8 27.4 1.3 0.2 7.2
40歳代 926 5.1 55.4 30.9 1.4 0.8 6.5
50歳代 1,129 7.2 58.4 27.6 2.0 0.4 4.6
60歳代 976 9.6 58.9 25.2 1.2 0.3 4.7

男性
20歳代 940 15.5 58.4 12.5 1.9 0.4 11.3
30歳代 1,096 16.3 60.0 15.7 1.3 0.6 6.1
40歳代 935 15.8 60.2 18.2 1.1 0.8 4.0
50歳代 1,114 15.1 59.9 20.5 0.8 0.5 3.2
60歳代 905 16.4 62.5 16.5 1.3 0.7 2.7

（人、％）

総数 前進した
どちらかと
言えば前
進した

10年前と
変わらな

い

どちらかと
言えば後
退した

後退した
分からな

い

総数 10,000 7.5 54.9 29.0 1.4 0.4 6.8
（性別）
女性 5,010 5.0 52.1 33.6 1.3 0.3 7.7
男性 4,990 10.0 57.6 24.4 1.5 0.6 6.0
（性別・年代別）
女性

20歳代 898 5.8 54.0 26.0 0.7 0.3 13.3
30歳代 1,081 4.4 49.3 36.0 1.8 0.3 8.3
40歳代 926 3.2 50.1 37.5 1.4 0.5 7.2
50歳代 1,129 4.1 53.1 36.1 1.2 0.2 5.3
60歳代 976 7.5 54.3 31.6 1.3 0.1 5.2

男性
20歳代 940 9.2 54.0 21.5 1.7 0.7 12.9
30歳代 1,096 10.4 56.7 24.5 1.3 0.5 6.8
40歳代 935 11.0 57.4 25.0 1.5 0.8 4.3
50歳代 1,114 9.0 59.0 26.8 1.6 0.5 3.1
60歳代 905 10.5 61.1 23.5 1.4 0.4 3.0

①　男女の差別がなく、男性も女性もひとりの人間として能力を発揮できる機会が確保されていますか。

問１　男女共同参画社会を実現するための基本的な理念について、10年前と比較して、社会全体とし
ての現状をどのように感じていますか。

②　男女間の固定的な役割分担意識にとらわれず、性別にかかわらず様々な活動ができるような社会
の制度や慣行となっていますか。
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Ⅲ　集計結果等

（人、％）

総数 前進した
どちらかと
言えば前
進した

10年前と
変わらな

い

どちらかと
言えば後
退した

後退した
分からな

い

総数 10,000 6.5 47.6 36.0 1.9 0.4 7.6
（性別）
女性 5,010 3.9 44.0 41.3 1.6 0.3 8.8
男性 4,990 9.1 51.3 30.6 2.1 0.5 6.3
（性別・年代別）
女性

20歳代 898 5.1 48.2 31.2 0.8 0.1 14.6
30歳代 1,081 3.6 43.1 41.9 1.7 0.5 9.3
40歳代 926 2.8 38.6 48.2 1.6 0.7 8.2
50歳代 1,129 2.8 42.6 45.9 2.2 0.2 6.4
60歳代 976 5.4 48.1 38.2 1.6 0.1 6.6

男性
20歳代 940 8.8 49.2 25.9 2.3 0.6 13.2
30歳代 1,096 9.7 51.0 29.7 2.1 0.3 7.2
40歳代 935 9.6 51.2 31.2 2.5 0.8 4.7
50歳代 1,114 8.4 51.4 34.1 1.5 0.5 4.0
60歳代 905 9.0 53.7 31.8 2.3 0.4 2.8

（人、％）

総数 前進した
どちらかと
言えば前
進した

10年前と
変わらな

い

どちらかと
言えば後
退した

後退した
分からな

い

総数 10,000 7.8 48.3 34.0 2.2 0.7 7.0
（性別）
女性 5,010 4.9 45.1 39.5 2.2 0.6 7.6
男性 4,990 10.9 51.4 28.5 2.2 0.7 6.4
（性別・年代別）
女性

20歳代 898 6.9 46.2 31.6 1.5 0.5 13.4
30歳代 1,081 4.2 44.7 39.6 2.7 0.7 8.2
40歳代 926 3.7 39.1 46.4 2.5 0.9 7.5
50歳代 1,129 3.7 46.9 41.5 2.2 0.5 5.1
60歳代 976 6.2 48.5 37.7 2.3 0.6 4.8

男性
20歳代 940 11.6 45.7 26.7 2.9 1.1 12.0
30歳代 1,096 11.9 52.2 24.5 2.5 0.7 8.2
40歳代 935 10.8 50.5 31.1 2.0 0.9 4.7
50歳代 1,114 8.4 53.2 32.3 1.8 0.6 3.7
60歳代 905 12.0 54.9 28.0 1.7 0.2 3.2

④　男女が対等な家族の構成員として互いに協力し、家族としての役割を果たしながら、仕事や学習、
地域活動等を行えていますか。

③　男女が社会の対等なパートナーとして、あらゆる分野において重要な方針の決定過程に関わる機
会が確保されていますか。
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Ⅲ　集計結果等

（人、％）

総数 前進した
どちらかと
言えば前
進した

10年前と
変わらな

い

どちらかと
言えば後
退した

後退した
分からな

い

総数 10,000 4.9 38.1 36.1 2.9 1.0 17.0
（性別）
女性 5,010 2.8 36.4 38.0 2.7 0.7 19.5
男性 4,990 7.0 39.8 34.3 3.1 1.3 14.6
（性別・年代別）
女性

20歳代 898 3.6 32.3 31.2 2.6 0.8 29.6
30歳代 1,081 1.7 33.0 39.0 2.3 0.7 23.4
40歳代 926 2.1 33.7 42.3 3.0 0.9 18.0
50歳代 1,129 2.5 38.4 41.5 3.2 0.8 13.6
60歳代 976 4.3 44.3 34.9 2.2 0.3 14.0

男性
20歳代 940 8.1 34.8 28.9 2.8 1.5 23.9
30歳代 1,096 6.6 38.0 33.1 2.9 1.3 18.2
40歳代 935 7.0 38.8 36.4 3.3 1.6 12.9
50歳代 1,114 5.5 44.0 36.4 3.5 1.0 9.7
60歳代 905 8.2 43.0 36.6 2.9 1.1 8.3

現在の日本における、社会への女性の参画状況について、どう評価しますか。
問２　社会において、女性の能力は十分活用されていると思いますか。

（人、％）

総数 そう思う
どちらかと
言えばそ
う思う

どちらとも
言えない

どちらかと
言えばそ
う思わな

い

そう思わ
ない

分からな
い

総数 10,000 4.4 32.5 34.8 20.5 5.9 2.0
（性別）
女性 5,010 2.5 28.9 38.1 21.4 7.1 1.8
男性 4,990 6.2 36.0 31.4 19.7 4.5 2.2
（性別・年代別）
女性

20歳代 898 3.9 36.6 32.6 17.5 6.4 3.0
30歳代 1,081 2.9 26.4 40.2 21.5 7.3 1.9
40歳代 926 1.6 28.2 38.9 22.6 7.5 1.3
50歳代 1,129 2.1 24.5 39.5 23.9 8.6 1.3
60歳代 976 2.2 30.4 38.7 21.1 5.7 1.8

男性
20歳代 940 10.2 38.1 28.2 15.5 3.4 4.6
30歳代 1,096 8.0 39.8 27.4 18.3 3.6 3.0
40歳代 935 6.0 36.7 31.3 19.1 5.1 1.7
50歳代 1,114 3.4 32.1 35.2 22.8 5.6 0.9
60歳代 905 3.7 33.4 34.9 22.3 5.1 0.7

⑤　男女共同参画社会づくりのために、外国政府やＮＰＯ等などと、日本の政府やＮＰＯ等が国際的な
連携を行えていると思いますか。
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Ⅲ　集計結果等 

問３　社会において、女性の参画がもっと必要だと思う分野は何ですか。※複数回答
（人、％）

総数 政治家
企業・団
体の幹
部層

公務員
の幹部
層

弁護士・
裁判官・
検察官

マスコミ
（記者含

む）
医師

研究者・
技術者

自治会
など身近
な地域
団体

その他 特になし

総数 10,000 53.1 47.0 41.5 35.9 16.4 44.4 32.9 26.6 4.9 12.5
（性別）
女性 5,010 59.1 52.1 45.2 42.0 18.8 51.2 35.0 28.5 4.6 10.7
男性 4,990 47.2 41.9 37.9 29.8 14.0 37.5 30.7 24.7 5.2 14.2
（性別・年代別）
女性

20歳代 898 57.8 49.3 43.2 37.3 16.1 53.8 32.9 25.5 5.2 11.6
30歳代 1,081 56.5 49.4 41.4 37.7 16.3 52.4 32.1 29.0 4.8 11.9
40歳代 926 58.9 55.8 46.9 44.7 19.2 51.6 36.8 27.9 4.9 10.6
50歳代 1,129 62.9 53.9 48.9 45.3 20.4 49.9 36.7 29.7 4.5 8.6
60歳代 976 58.9 52.0 45.2 44.7 22.0 48.9 36.5 30.0 3.4 11.3

男性
20歳代 940 44.7 40.9 33.7 24.9 13.7 37.0 28.7 18.9 7.7 18.3
30歳代 1,096 44.2 38.5 34.2 26.3 12.3 37.1 29.5 21.7 6.3 16.5
40歳代 935 42.6 40.3 33.3 28.8 13.4 36.8 27.7 24.7 4.7 15.6
50歳代 1,114 49.6 43.4 40.8 31.3 15.0 35.8 32.8 27.2 4.3 12.1
60歳代 905 55.2 46.9 47.7 38.1 16.0 41.4 35.0 31.5 2.9 8.3

（人、％）

総数

固定的
役割分
担意識
が強い

企業等
における
男性優
遇の組
織風土
がある

管理職や
管理職を
目指す女
性同士の
ネットワー
クや手本
となる先
輩（ロール
モデル）
等が少な

い

能力開
発や能
力発揮
の機会
が男性
に比べ
て少ない

仕事と家
事・育

児・介護
等の両
立支援
制度が
ない、足
りない

仕事と家
事・育

児・介護
等の両
立支援
制度を
活用でき
る雰囲
気がな
い

積極的
に活躍
を望む
女性の
割合が
低い

その他
分からな

い

総数 10,000 41.1 53.7 29.9 27.0 65.2 56.9 29.7 3.1 8.2
（性別）
女性 5,010 46.2 60.5 31.5 32.6 72.4 64.4 26.9 2.3 8.0
男性 4,990 36.0 46.8 28.2 21.3 57.9 49.3 32.5 3.9 8.4
（性別・年代別）
女性

20歳代 898 43.5 54.5 35.2 26.1 68.6 64.4 20.4 3.3 12.1
30歳代 1,081 45.1 59.1 31.7 27.8 75.4 69.8 25.0 2.4 8.5
40歳代 926 48.3 64.6 33.3 32.6 73.4 66.5 30.3 2.6 5.9
50歳代 1,129 47.3 64.0 29.5 36.1 74.1 63.3 27.4 1.9 6.5
60歳代 976 46.5 59.7 28.6 39.9 69.8 57.8 31.5 1.5 7.4

男性
20歳代 940 37.4 38.6 28.8 17.7 51.1 44.7 26.7 6.3 12.8
30歳代 1,096 32.6 41.4 27.5 16.4 55.7 50.1 28.9 5.1 10.2
40歳代 935 35.5 42.8 27.3 17.3 55.1 48.6 33.8 3.1 9.4
50歳代 1,114 35.5 51.7 29.4 23.9 60.1 49.8 36.0 2.8 5.7
60歳代 905 39.6 60.0 28.2 32.2 67.8 53.4 37.5 2.4 4.0

問４　日本での女性の社会における活躍は、海外の他の先進国に比べて遅れている（政治及び経済活動
への参画を示す国連指標では、日本は108か国中58位）と言われていますが、その原因は何だと思います
か。※複数回答
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Ⅲ　集計結果等

（人、％）

総数
参加した
ことがある

知っていて
参加したい
と思ってい
るが、参加
したことがな

い

知ってい
るが、参
加しようと
思わない

知らない

総数 10,000 3.3 12.5 22.8 61.5
（性別）
女性 5,010 3.3 11.9 22.4 62.3
男性 4,990 3.2 13.1 23.1 60.6
（性別・年代別）
女性

20歳代 898 1.2 7.5 16.6 74.7
30歳代 1,081 1.6 9.1 19.2 70.1
40歳代 926 3.4 12.3 25.3 59.1
50歳代 1,129 4.1 14.6 25.2 56.2
60歳代 976 6.4 15.6 25.5 52.6

男性
20歳代 940 1.8 8.1 20.2 70.0
30歳代 1,096 2.1 9.4 22.1 66.4
40歳代 935 3.4 11.7 20.5 64.4
50歳代 1,114 4.0 14.6 26.6 54.8
60歳代 905 4.6 22.7 25.5 47.2

（人、％）

総数
よく利用
する

たまに利
用する

ほとんど
利用しな

い

利用しな
い

センター
を知らな

い

総数 10,000 0.6 3.5 14.1 22.2 59.6
（性別）
女性 5,010 0.6 4.2 14.6 22.1 58.5
男性 4,990 0.5 2.8 13.8 22.2 60.7
（性別・年代別）
女性

20歳代 898 0.5 1.5 8.0 20.5 69.6
30歳代 1,081 0.4 2.9 9.6 21.7 65.5
40歳代 926 0.8 3.8 14.5 23.8 57.2
50歳代 1,129 0.5 6.2 18.6 22.6 51.1
60歳代 976 1.0 6.5 21.4 21.9 49.2

男性
20歳代 940 0.3 1.5 8.0 20.2 70.0
30歳代 1,096 0.4 2.0 10.2 22.4 65.1
40歳代 935 1.0 2.7 11.7 20.9 63.9
50歳代 1,114 0.6 3.5 15.7 24.6 55.6
60歳代 905 0.4 4.4 23.8 22.8 48.6

問５　国や地方公共団体では男女共同参画社会の実現のため、意識啓発のイベントなど様々な活動を
行っていますが、これらを知っていたり、参加したりしたことはありますか。

(2)あなた自身についてお答えください。
男女共同参画社会を実現するための、国や地方公共団体など行政による取組について、あなた自身
の関わり方について、お伺いします。

問６　地方公共団体が設置している男女共同参画センター（女性センターや男女平等センター）といっ
た施設について、次の選択肢のうち当てはまるものはどれですか。
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Ⅲ　集計結果等

（人、％）

総数
センター
が近くに
ない

センターの
所在地を
知らない

入りづら
い雰囲気
がある

興味のあ
る講座が
ない

機会がな
い

センターの
活動内容が
分からない

その他

総数 3,632 23.5 19.8 11.5 24.9 49.5 28.6 4.7
（性別）
女性 1,836 27.2 18.4 11.7 25.8 50.3 29.8 4.8
男性 1,796 19.8 21.2 11.4 24.0 48.6 27.3 4.5
（性別・年代別）
女性

20歳代 256 22.3 25.8 10.5 21.5 48.4 30.5 2.7
30歳代 338 25.1 21.6 12.1 23.4 54.1 34.6 4.1
40歳代 354 25.1 16.4 11.9 24.0 48.9 30.2 5.1
50歳代 465 31.8 15.9 10.5 29.2 53.3 28.2 6.2
60歳代 423 28.4 15.6 13.0 27.9 46.3 27.2 4.7

男性
20歳代 265 17.7 30.6 13.2 23.0 49.8 26.4 3.8
30歳代 357 19.0 20.7 10.4 23.0 45.9 27.2 5.0
40歳代 304 20.1 20.7 10.5 22.0 47.0 28.6 6.9
50歳代 449 19.8 18.3 12.2 23.8 53.5 27.4 4.5
60歳代 421 21.4 19.2 10.7 27.1 46.1 27.1 2.9

問８　職場などの組織における重要な方針の決定過程に関わっていますか。
（人、％）

総数
十分関
わってい

る

関わって
いるが、
十分では

ない

関わりたい
と思ってい
るが実際
には関

わっていな
い

関わりたい
と思ってお
らず、実際
にも関わっ
ていない

総数 10,000 10.2 14.5 26.6 48.7
（性別）
女性 5,010 5.5 9.2 27.2 58.0
男性 4,990 14.9 19.9 25.9 39.3
（性別・年代別）
女性

20歳代 898 3.8 9.8 29.3 57.1
30歳代 1,081 5.0 9.4 26.6 58.9
40歳代 926 7.0 9.1 30.2 53.7
50歳代 1,129 5.1 10.5 25.6 58.8
60歳代 976 6.9 7.2 25.0 61.0

男性
20歳代 940 6.7 13.4 28.3 51.6
30歳代 1,096 12.0 20.6 29.9 37.5
40歳代 935 20.3 23.7 21.8 34.1
50歳代 1,114 21.5 25.2 21.5 31.7
60歳代 905 13.4 15.1 28.0 43.5

問７　なぜセンターを利用しないのですか。※複数回答　※問６で「ほとんど利用しない」、「利用しない」
と回答した者のみ

あなたの身の回りの男女共同参画に関する現状について、お伺いします。
あなたが普段生活している中で、実際に以下の活動についてどの程度関わっていますか。
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問９　身近な地域活動やボランティア活動に中心メンバーとして関わっていますか。
（人、％）

総数
十分関
わってい

る

関わって
いるが、
十分では

ない

関わりた
いと思っ
ているが
実際には
関わって
いない

関わりた
いと思っ
ておら
ず、実際
にも関
わってい
ない

総数 10,000 4.0 11.6 34.1 50.3
（性別）
女性 5,010 3.4 10.8 34.0 51.8
男性 4,990 4.6 12.4 34.1 48.8
（性別・年代別）
女性

20歳代 898 1.2 6.4 34.5 57.9
30歳代 1,081 2.0 7.1 34.9 56.0
40歳代 926 3.8 10.9 32.9 52.4
50歳代 1,129 4.3 13.0 35.3 47.4
60歳代 976 5.3 16.5 32.0 46.2

男性
20歳代 940 2.9 8.5 27.2 61.4
30歳代 1,096 3.3 9.8 33.5 53.5
40歳代 935 6.3 12.6 33.3 47.8
50歳代 1,114 4.2 16.0 37.8 42.0
60歳代 905 6.7 15.0 38.6 39.7

問10　家庭において、家事や育児・介護などを行っていますか。
（人、％）

総数
十分行っ
ている

行ってい
るが、十
分ではな

い

行いたい
と思って
いるが実
際には
行ってい
ない

行いたい
と思って
おらず、
実際にも
行ってい
ない

総数 10,000 28.6 37.1 15.7 18.6
（性別）
女性 5,010 40.8 35.2 10.2 13.8
男性 4,990 16.4 39.0 21.3 23.3
（性別・年代別）
女性

20歳代 898 26.8 34.6 16.6 21.9
30歳代 1,081 41.8 36.5 10.2 11.6
40歳代 926 40.8 37.6 8.6 13.0
50歳代 1,129 45.1 37.7 6.8 10.4
60歳代 976 47.5 29.2 9.5 13.7

男性
20歳代 940 15.2 28.1 21.4 35.3
30歳代 1,096 19.5 40.4 19.4 20.6
40歳代 935 18.8 42.1 17.1 21.9
50歳代 1,114 14.8 43.4 22.8 19.0
60歳代 905 13.2 40.2 25.8 20.9
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今後の女性の参画拡大のための施策の在り方について
「夫は外で働き、妻は家庭を守るべきである」という意識について、お尋ねします。
問11　「夫は外で働き、妻は家庭を守るべきである」といった考え方について、どう思いますか。

（人、％）

総数 賛成
どちらかと
言えば賛

成

どちらかと
言えば反

対
反対

分からな
い

総数 10,000 5.1 34.5 25.5 14.2 20.7
（性別）
女性 5,010 3.6 31.0 27.8 15.9 21.7
男性 4,990 6.5 38.1 23.2 12.5 19.7
（性別・年代別）
女性

20歳代 898 4.0 32.6 26.1 18.3 19.0
30歳代 1,081 4.4 29.9 27.1 14.3 24.3
40歳代 926 3.0 27.7 27.7 16.5 25.2
50歳代 1,129 2.2 29.4 31.6 16.1 20.6
60歳代 976 4.5 35.7 26.1 14.6 19.2

男性
20歳代 940 6.3 31.8 24.3 13.7 23.9
30歳代 1,096 6.4 33.6 22.6 13.7 23.7
40歳代 935 6.1 38.7 20.0 12.8 22.4
50歳代 1,114 6.2 41.8 25.1 11.1 15.7
60歳代 905 7.9 44.8 23.8 11.2 12.5

（人、％）

総数

日本の伝
統・美徳
だと思うか

ら

役割分担
をした方
が効率が
良いと思
うから

子どもの
成長に
とって良
いと思うか

ら

個人的に
そうありた
いと思うか

ら

その他
理由を考
えたこと
はない

総数 3,958 13.4 51.8 62.0 32.6 6.4 2.9
（性別）
女性 1,732 10.2 51.1 63.0 42.4 6.5 2.5
男性 2,226 16.0 52.4 61.3 25.0 6.3 3.1
（性別・年代別）
女性

20歳代 329 12.8 50.2 60.5 52.6 6.7 3.6
30歳代 370 8.9 49.7 63.8 47.8 9.7 1.6
40歳代 284 8.8 51.1 60.6 39.8 6.0 3.2
50歳代 357 7.0 47.6 63.3 35.0 6.2 2.8
60歳代 392 13.0 56.4 65.8 37.5 4.1 1.8

男性
20歳代 358 16.2 52.2 58.9 28.8 9.5 3.6
30歳代 438 16.0 51.1 60.5 22.1 8.0 3.4
40歳代 419 19.1 48.4 62.3 23.6 6.4 2.9
50歳代 535 13.6 52.5 60.6 22.8 4.5 3.4
60歳代 476 15.8 56.9 63.7 28.6 4.4 2.3

問12　なぜそう思いますか。※複数回答　※問11で「賛成」「どちらかと言えば賛成」と回答した者のみ
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（人、％）

総数
男女平等
に反する
と思うから

女性が家庭
のみでしか
活躍できな
いことは、社
会にとって
損失だと思

うから

男女ともに
仕事と家庭
に関わる方
が、各個
人、家庭に
とって良いと
思うから

少子高齢
化に伴う労
働力の減
少に対応
するため

一方的な
考えを押
しつける
のは良く
ないと思う

から

その他
理由を考
えたこと
はない

総数 3,973 23.4 49.3 68.4 15.1 54.5 6.2 1.5
（性別）
女性 2,191 23.6 51.6 71.6 16.5 58.9 5.3 1.4
男性 1,782 23.0 46.5 64.5 13.2 49.2 7.2 1.6
（性別・年代別）
女性

20歳代 398 29.9 46.7 66.6 13.6 62.1 6.3 1.0
30歳代 448 23.0 47.5 73.0 17.2 58.0 6.7 0.9
40歳代 409 22.7 50.1 74.1 16.1 62.1 8.3 1.2
50歳代 539 20.0 56.2 72.7 16.9 58.6 3.9 1.1
60歳代 397 23.9 56.4 70.8 18.6 53.9 1.8 3.0

男性
20歳代 357 28.3 38.7 60.8 11.2 54.3 10.1 2.2
30歳代 398 25.4 45.7 64.6 12.6 50.0 11.3 0.8
40歳代 307 19.5 39.4 61.6 12.7 49.2 5.5 2.6
50歳代 404 18.1 49.3 70.8 11.9 49.5 4.7 0.7
60歳代 316 23.7 59.8 63.6 18.7 41.8 3.5 2.2

問14　勤務形態について、実際のあなたの家庭ではどうなっていますか。※「婚姻中」の者のみ
（人、％）

総数

夫はフル
タイムで
働き、妻
は専業主

婦

夫はフル
タイムで
働き、妻
はパート
タイム勤

務

夫も妻も
フルタイ
ムで働く

妻はフル
タイムで
働き、夫
はパート
タイム勤

務

妻はフル
タイムで
働き、夫
は専業主

夫

その他

総数 6,283 41.7 24.2 18.6 0.9 0.9 13.7
（性別）
女性 3,269 46.7 20.2 17.3 0.7 0.6 14.5
男性 3,014 36.4 28.5 20.0 1.1 1.2 12.8
（性別・年代別）
女性

20歳代 270 54.8 18.2 24.8 0.4 - 1.9
30歳代 666 51.8 24.2 20.0 0.5 0.3 3.3
40歳代 649 47.0 25.6 21.6 0.5 0.6 4.8
50歳代 924 50.0 20.0 14.2 0.8 0.8 14.3
60歳代 760 34.9 12.9 12.6 1.2 1.1 37.4

男性
20歳代 140 38.6 20.0 38.6 - 0.7 2.1
30歳代 550 39.6 27.8 27.8 0.4 0.6 3.8
40歳代 626 39.9 34.4 21.3 0.2 0.6 3.7
50歳代 894 35.4 36.7 19.8 1.3 0.5 6.4
60歳代 804 32.3 16.9 10.6 2.1 3.0 35.1

問13　なぜそう思いますか。※複数回答　※問11で「反対」「どちらかと言えば反対」と回答した者のみ
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問15　家事分担について、実際のあなたの家庭ではどうなっていますか。※「婚姻中」の者のみ
（人、％）

総数 夫が行う

夫が中心
となって
行うが、
妻も手伝

う

半分ずつ
分担して
行ってい

る

妻が中心
となって
行うが、
夫も手伝

う

妻が行う その他

総数 6,283 0.4 1.5 7.1 54.9 34.6 1.5
（性別）
女性 3,269 0.3 1.0 5.4 47.1 44.8 1.4
男性 3,014 0.5 2.0 8.9 63.4 23.6 1.6
（性別・年代別）
女性

20歳代 270 0.4 0.4 7.4 59.3 31.9 0.7
30歳代 666 - 1.2 4.7 50.8 41.7 1.7
40歳代 649 0.2 0.9 4.9 43.9 49.3 0.8
50歳代 924 0.7 1.0 4.6 44.2 47.9 1.7
60歳代 760 0.3 1.2 6.6 45.9 44.5 1.6

男性
20歳代 140 0.7 3.6 17.1 65.0 11.4 2.1
30歳代 550 0.9 2.2 12.7 66.2 16.0 2.0
40歳代 626 0.2 1.4 7.2 64.2 24.6 2.4
50歳代 894 0.3 1.1 8.1 63.0 26.3 1.2
60歳代 804 0.5 3.1 7.1 61.1 27.1 1.1

（人、％）

問16　あなたやあなたの周りで、夫は外で働き、妻は家庭を守るべきといった意識を強く持っている人は
誰ですか。※複数回答

総数
あなた
自身

配偶者 子ども 父 母
その他
の親戚

友人
勤務先
の上司

近所の
人

その他 いない
分から
ない

総数 10,000 22.2 16.0 3.2 14.8 12.8 10.1 7.7 5.7 6.5 2.4 25.1 23.2
（性別）
女性 5,010 17.4 20.3 3.5 15.5 14.1 13.4 7.7 5.4 7.9 2.9 25.8 20.2
男性 4,990 27.0 11.8 2.9 14.1 11.5 6.8 7.7 5.9 5.1 1.9 24.3 26.2
（性別・年代別）
女性

20歳代 898 14.1 7.8 0.4 19.3 11.7 14.5 8.7 6.6 5.0 3.2 25.3 25.9
30歳代 1,081 15.6 14.6 1.3 19.7 16.7 15.7 8.9 7.7 8.0 3.5 25.3 20.3
40歳代 926 16.2 21.1 4.1 20.1 17.9 14.7 5.7 6.5 8.4 4.0 24.8 17.3
50歳代 1,129 17.4 27.1 4.8 13.6 15.9 12.0 6.5 4.4 7.4 1.9 26.7 19.8
60歳代 976 23.6 29.4 6.6 5.1 7.6 10.5 8.6 2.0 10.5 1.7 26.9 18.0

男性
20歳代 940 15.6 2.7 0.2 17.2 9.4 7.6 8.7 7.2 3.4 2.7 27.0 33.0
30歳代 1,096 21.0 7.8 1.7 17.2 11.0 6.8 8.6 8.9 3.6 2.0 26.1 27.0
40歳代 935 27.9 12.0 4.2 18.7 15.6 8.0 6.8 6.0 5.0 1.9 22.8 27.7
50歳代 1,114 33.4 16.2 4.2 11.4 13.1 6.3 6.6 4.6 5.1 1.0 23.8 21.7
60歳代 905 37.2 20.4 4.0 5.5 8.2 5.4 7.6 2.4 8.5 1.9 21.5 22.1
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（人、％）

（人、％）

総数
進学のと
きにあっ

た

就職のと
きにあっ

た

仕事を続
けたかっ
たが辞め
ざるを得
なかった
ことがあっ

た

管理職等
へ昇進し
たかった
が、あきら
めざるを
得なかっ
たことが
あった

上記以外
の際に
あった

なかった

総数 10,000 6.7 4.7 6.9 1.2 5.6 79.4
（性別）
女性 5,010 9.8 6.5 12.0 1.8 7.9 69.2
男性 4,990 3.6 2.8 1.6 0.6 3.3 89.6
（性別・年代別）
女性

20歳代 898 5.9 5.9 4.3 1.4 5.5 80.5
30歳代 1,081 8.4 5.6 10.5 1.4 7.7 72.1
40歳代 926 11.7 7.5 16.6 2.3 9.3 63.6
50歳代 1,129 10.8 7.2 15.3 2.4 8.7 64.6
60歳代 976 12.2 6.4 12.6 1.6 8.1 66.2

男性
20歳代 940 3.5 3.0 1.1 0.2 2.8 90.9
30歳代 1,096 3.6 3.1 1.1 0.3 3.3 90.3
40歳代 935 3.3 2.4 1.9 0.9 3.6 90.1
50歳代 1,114 3.1 2.2 1.9 1.0 3.5 89.3
60歳代 905 4.5 3.5 2.3 0.8 3.4 87.5

問17　あなたやあなたの周りで、夫は外で働き、妻は家庭を守るべきといった意識に強く反対している人
は誰ですか。※複数回答

問18　「夫は外で働き、妻は家庭を守るべき」、「男子生徒は理系、女子生徒は文系を選ぶべき」といっ
た、男女間の固定的な先入観を理由に、自分の希望とは違う選択をせざるを得なかったことがありまし
たか。※複数回答

総数
あなた
自身

配偶者 子ども 父 母
その他
の親戚

友人
勤務先
の上司

近所の
人

その他 いない
分から
ない

総数 10,000 12.2 4.8 2.7 1.3 3.1 1.7 6.5 0.9 1.0 1.4 45.9 31.5
（性別）
女性 5,010 15.4 3.5 3.5 1.3 3.8 2.2 8.9 1.1 1.3 1.7 46.7 26.9
男性 4,990 8.9 6.1 1.9 1.3 2.4 1.1 4.0 0.7 0.7 1.2 45.1 36.1
（性別・年代別）
女性

20歳代 898 15.5 1.9 0.1 1.8 6.8 3.8 10.9 1.9 0.9 2.3 40.5 30.1
30歳代 1,081 14.3 3.2 0.4 1.8 4.7 1.9 10.4 1.1 1.0 1.9 46.1 28.2
40歳代 926 18.4 4.3 1.6 1.3 4.1 1.8 9.9 1.4 2.3 1.9 46.8 26.2
50歳代 1,129 15.2 3.5 6.6 1.3 2.5 1.5 7.4 0.9 1.3 1.1 51.1 24.6
60歳代 976 13.9 4.7 8.4 0.4 1.0 2.3 6.5 0.3 1.1 1.3 48.0 25.8

男性
20歳代 940 8.6 1.9 0.2 2.2 5.5 1.7 5.5 1.1 0.7 2.2 38.8 40.9
30歳代 1,096 10.1 5.6 0.0 1.2 2.4 0.9 4.7 0.6 0.3 1.2 45.3 36.0
40歳代 935 7.9 6.3 1.0 1.1 1.3 0.7 3.6 1.0 0.4 1.2 48.6 35.1
50歳代 1,114 9.1 7.3 2.5 1.3 2.0 1.3 3.4 0.4 0.6 0.4 47.0 34.6
60歳代 905 8.7 9.6 6.1 0.7 1.1 0.8 2.7 0.7 1.8 0.9 45.4 34.1
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（人、％）

総数 はい いいえ
分からな

い

総数 2,061 29.5 34.7 35.8
（性別）
女性 1,544 29.5 33.3 37.2
男性 517 29.8 38.9 31.3
（性別・年代別）
女性

20歳代 175 43.4 27.4 29.1
30歳代 302 33.1 24.5 42.4
40歳代 337 27.3 31.5 41.3
50歳代 400 26.5 38.5 35.0
60歳代 330 24.6 40.0 35.5

男性
20歳代 86 23.3 50.0 26.7
30歳代 106 37.7 34.9 27.4
40歳代 93 29.0 29.0 41.9
50歳代 119 29.4 40.3 30.3
60歳代 113 28.3 40.7 31.0

（人、％）

総数
国民への
意識啓発

学校教育
の充実

企業や団
体トップ
への働き
かけ

その他
分からな

い

総数 3,973 48.1 50.0 56.7 9.7 13.6
（性別）
女性 2,191 50.3 52.0 61.1 8.8 13.3
男性 1,782 45.3 47.5 51.2 10.8 14.0
（性別・年代別）
女性

20歳代 398 42.2 42.7 58.0 8.3 20.1
30歳代 448 45.3 48.2 60.9 9.4 16.5
40歳代 409 52.6 55.0 63.6 13.2 10.3
50歳代 539 54.5 56.0 63.5 7.6 10.4
60歳代 397 56.2 57.2 58.7 5.8 10.1

男性
20歳代 357 40.1 45.4 50.1 8.1 20.2
30歳代 398 44.5 44.7 54.0 13.1 13.1
40歳代 307 42.0 40.4 47.2 14.0 16.6
50歳代 404 45.0 51.2 51.0 10.9 12.1
60歳代 316 55.7 55.7 53.2 7.9 7.9

問19　現在同じような状況になった場合、性別を理由に自分の希望とは違う選択をせざるを得ないと思
いますか。※問18で「なかった」と回答した者以外

問20　固定的役割分担意識の見直しを進めるため、行政に期待していることは何ですか。※複数回答
※問11で「反対」「どちらかと言えば反対」と回答した者のみ
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仕事と生活の調和（ワーク・ライフ・バランス）についてお尋ねします。
問21　仕事と生活の調和（ワーク・ライフ・バランス）という言葉をどの程度知っていますか。

（人、％）

総数
名前も内
容も知っ
ている

名前は聞
いたこと
がある

が、内容
までは知
らない

名前も内
容も知ら
ない

分からな
い

総数 10,000 13.2 28.1 42.9 15.8
（性別）
女性 5,010 11.4 28.2 45.0 15.4
男性 4,990 14.9 28.0 40.7 16.3
（性別・年代別）
女性

20歳代 898 13.4 25.5 40.3 20.8
30歳代 1,081 12.5 24.4 48.0 15.1
40歳代 926 11.7 24.7 50.7 13.0
50歳代 1,129 10.2 31.4 45.4 13.1
60歳代 976 9.6 34.3 40.4 15.7

男性
20歳代 940 16.5 24.4 37.9 21.3
30歳代 1,096 15.2 24.8 42.7 17.2
40歳代 935 15.5 26.2 39.7 18.6
50歳代 1,114 13.4 28.6 44.5 13.5
60歳代 905 14.4 36.9 37.8 10.9

（人、％）

総数 そう思う
どちらかと
言えばそ
う思う

どちらとも
言えない

どちらかと
言えばそ
う思わな

い

そう思わ
ない

総数 10,000 6.9 29.9 27.3 22.2 13.7
（性別）
女性 5,010 7.2 31.8 27.8 21.8 11.3
男性 4,990 6.5 28.0 26.8 22.5 16.1
（性別・年代別）
女性

20歳代 898 6.8 30.6 28.0 21.7 12.9
30歳代 1,081 6.3 31.0 27.0 23.8 11.9
40歳代 926 6.5 30.2 26.4 24.2 12.7
50歳代 1,129 7.4 32.8 28.5 21.7 9.6
60歳代 976 9.2 34.1 29.1 17.6 9.9

男性
20歳代 940 8.3 27.3 26.9 19.5 18.0
30歳代 1,096 6.7 26.1 27.2 22.7 17.3
40歳代 935 4.7 25.5 24.4 26.3 19.1
50歳代 1,114 3.7 27.6 27.7 25.7 15.4
60歳代 905 9.9 34.4 27.6 17.6 10.5

問22　あなたは、仕事や家庭、地域・社会活動、趣味・娯楽など、自分が希望する時間の使い方ができ
ていると思いますか。
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（人、％）

総数 仕事
家事・育
児・介護

地域・社
会活動

学習・自
己啓発

趣味・娯
楽

恋人・友
人・同僚
等とのコ
ミュニ

ケーショ
ン

睡眠・休
養

その他

総数 3,588 54.0 25.1 1.2 2.2 12.0 1.3 12.8 11.6
（性別）
女性 1,661 35.3 47.6 1.1 1.3 9.6 1.6 13.4 12.6
男性 1,927 70.1 5.8 1.2 3.0 14.1 1.1 12.4 10.8
（性別・年代別）
女性

20歳代 311 44.1 34.4 1.0 2.9 9.6 4.5 19.6 10.3
30歳代 386 35.0 52.8 1.6 0.3 7.8 0.8 12.4 9.8
40歳代 342 40.9 48.8 1.2 2.0 7.0 0.6 13.2 10.8
50歳代 353 31.2 48.2 0.6 0.8 11.0 1.4 10.8 17.3
60歳代 269 24.2 52.8 1.5 0.4 13.4 1.1 11.2 15.2

男性
20歳代 352 58.8 4.0 0.9 8.0 17.9 3.4 20.7 11.6
30歳代 439 76.3 7.1 0.7 1.8 9.6 0.9 10.9 10.3
40歳代 425 76.7 6.6 1.9 0.7 9.4 0.5 9.2 10.1
50歳代 457 77.9 5.3 2.0 2.2 13.1 0.7 8.1 9.0
60歳代 254 50.0 5.9 0.4 3.5 26.4 0.0 16.5 15.4

（人、％）

総数 仕事
家事・育
児・介護

地域・社
会活動

学習・自
己啓発

趣味・娯
楽

恋人・友
人・同僚
等とのコ
ミュニ

ケーショ
ン

睡眠・休
養

その他

総数 3,588 11.3 17.0 23.2 39.0 51.8 26.3 39.2 6.2
（性別）
女性 1,661 12.5 13.5 18.2 40.8 54.0 26.1 39.6 5.8
男性 1,927 10.3 20.0 27.4 37.4 50.0 26.4 38.8 6.4
（性別・年代別）
女性

20歳代 311 12.2 14.5 13.8 44.4 59.8 36.3 41.5 5.8
30歳代 386 14.8 17.4 16.1 43.0 58.5 35.8 44.0 5.4
40歳代 342 16.7 14.0 19.3 47.4 51.2 23.4 42.4 1.8
50歳代 353 12.5 11.9 20.1 36.5 52.7 15.9 34.0 7.6
60歳代 269 4.1 8.2 22.7 30.9 46.1 17.5 34.9 9.3

男性
20歳代 352 12.2 13.6 15.6 40.1 52.6 39.8 38.4 7.7
30歳代 439 10.3 24.1 21.4 37.6 56.5 30.1 41.7 7.5
40歳代 425 12.9 27.5 25.9 38.8 50.6 26.6 48.7 4.7
50歳代 457 7.2 17.9 34.8 38.3 47.5 20.4 36.8 6.3
60歳代 254 9.1 13.0 43.3 29.5 38.6 12.2 21.7 5.9

問23　あなたが時間を取りすぎていると思うのはどの活動ですか。※複数回答　※問22で「そう思わない」
「どちらかと言えばそう思わない」と回答した者のみ

問24　あなたが時間が取れていないと思う活動は何ですか。※複数回答　※問22で「そう思わない」「どちら
かと言えばそう思わない」と回答した者のみ
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（人、％）

総数

職場の
雰囲気
が変わ
れば（帰
宅のしや
すさな
ど）

仕事の
量が少
なくなれ

ば

仕事の
やり方が
変われ
ば（効率
化など）

配偶者
が家事・
育児・介
護に参
加してく
れれば

育児休業
や短時間
勤務な

ど、仕事と
家事・育
児・介護
を両立す
るための
制度が整
備されれ

ば

保育所
など仕事
と家事・
育児・介
護を両
立するた
めの施
設が整
備されれ

ば

育児休業
や短時間
勤務と
いった制
度の利用
が、キャリ
アにおけ
るハンデ
とならなけ

れば

その他

総数 1,938 34.1 50.1 46.9 6.4 12.1 7.4 11.4 17.2
（性別）
女性 587 31.7 40.0 42.6 18.1 16.7 10.6 15.8 21.0
男性 1,351 35.2 54.5 48.7 1.3 10.1 6.1 9.5 15.6
（性別・年代別）
女性

20歳代 137 41.6 51.8 46.7 9.5 18.2 12.4 14.6 18.2
30歳代 135 40.7 33.3 40.7 23.7 26.7 17.8 23.0 20.7
40歳代 140 25.0 32.1 42.1 17.9 14.3 7.9 14.3 25.7
50歳代 110 24.5 46.4 39.1 19.1 9.1 4.5 13.6 19.1
60歳代 65 18.5 35.4 44.6 23.1 10.8 7.7 10.8 20.0

男性
20歳代 207 48.8 58.0 63.8 1.9 15.0 10.6 15.5 11.1
30歳代 335 40.0 54.0 53.4 0.6 12.2 5.7 14.3 13.7
40歳代 326 35.3 59.8 46.9 1.5 8.6 4.3 6.1 15.6
50歳代 356 27.2 48.6 41.3 1.7 7.6 5.6 6.7 19.1
60歳代 127 22.0 52.8 37.0 0.8 7.9 5.5 3.1 18.1

（人、％）

総数
短時間
勤務

在宅勤
務・テレ
ワーク

フレック
スタイム
勤務

残業の
免除

育児など
のための
休業制

度

その他
特にな
い

総数 5,691 27.3 29.7 40.4 15.1 21.3 3.9 28.7
（性別）
女性 2,235 31.3 34.0 39.3 14.9 25.2 3.9 27.7
男性 3,456 24.7 27.0 41.1 15.2 18.8 3.9 29.3
（性別・年代別）
女性

20歳代 527 40.6 38.1 47.1 23.7 41.9 3.4 16.1
30歳代 598 37.5 40.1 43.8 16.2 33.8 3.7 17.9
40歳代 487 26.7 34.5 39.0 10.9 14.4 4.5 31.8
50歳代 408 22.8 26.7 32.1 10.3 11.0 4.2 40.0
60歳代 215 18.1 19.5 21.9 7.9 12.1 4.2 51.2

男性
20歳代 608 29.8 24.2 47.5 23.0 27.6 3.5 22.4
30歳代 913 25.7 27.9 45.9 18.1 27.4 5.4 22.8
40歳代 734 23.6 30.5 39.0 15.0 15.7 5.0 28.1
50歳代 834 21.5 26.1 36.6 9.7 9.6 2.5 37.3
60歳代 367 22.9 24.3 33.2 8.4 10.4 1.6 41.4

問26　仕事と生活の調和（ワーク・ライフ・バランス）を実現するために、職場において利用してみたい制度は
ありますか。※複数回答　※「正社員・正規の職員」「契約社員・委託職員・派遣職員」「パート・アルバイト」
「在宅勤務・内職」の者のみ

問25　どのようにすれば、自分が希望する時間の取り方ができると思いますか。※複数回答　※問23で「仕
事」と回答した者のみ
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Ⅲ　集計結果等

（人、％）

総数
家族・親
戚の理解

上司等の
職場の理

解

育児休業
制度や短
時間勤務
制度など
の両立支
援制度の
整備

育児休業制
度や短時間
勤務制度など
の両立支援制
度の利用が
キャリアにお
けるハンデと
ならないこと

制度を利
用しようと
する本人
の意識改

革

その他
分からな

い

総数 4,058 3.8 54.3 13.7 11.7 9.2 4.6 2.8
（性別）
女性 1,615 5.6 49.7 16.6 13.2 8.2 3.8 2.9
男性 2,443 2.7 57.3 11.7 10.7 9.9 5.0 2.7
（性別・年代別）
女性

20歳代 442 4.1 52.3 17.9 14.9 6.8 1.4 2.7
30歳代 491 4.5 51.9 18.5 13.2 5.7 3.5 2.7
40歳代 332 7.8 50.0 12.1 13.3 8.4 5.1 3.3
50歳代 245 6.1 44.9 15.5 12.7 12.7 5.7 2.5
60歳代 105 8.6 39.1 19.1 6.7 14.3 7.6 4.8

男性
20歳代 472 2.5 64.4 9.8 11.4 5.7 3.4 2.8
30歳代 705 3.1 56.9 13.8 13.1 6.0 4.0 3.3
40歳代 528 1.7 58.1 10.6 9.5 11.2 7.0 1.9
50歳代 523 3.1 56.2 11.5 7.5 13.0 6.3 2.5
60歳代 215 2.8 43.7 12.6 12.6 20.9 4.2 3.3

（人、％）

総数

職場の雰
囲気（帰
宅のしに
くさ）

職場の雰囲
気の中でも
特に、男性
が家事や育
児に携わる
ことに対す
る職場の理
解がない

仕事の量
の多さ

非効率な
仕事のや

り方

育児休業制
度や短時間
勤務制度など
の両立支援制
度の利用が
キャリアにお
けるハンデと

なること

男性自身
の意識

その他

総数 10,000 55.8 33.1 49.2 37.4 23.4 37.8 8.3
（性別）
女性 5,010 60.6 41.9 47.1 36.5 30.9 49.0 7.2
男性 4,990 51.1 24.3 51.4 38.2 15.8 26.5 9.4
（性別・年代別）
女性

20歳代 898 70.5 41.2 49.7 33.2 32.4 40.8 6.9
30歳代 1,081 66.6 43.5 47.5 39.0 33.4 47.9 6.9
40歳代 926 58.7 41.7 46.2 42.2 28.5 53.8 7.6
50歳代 1,129 53.3 40.9 45.3 34.8 29.4 53.2 7.1
60歳代 976 54.8 42.0 46.9 33.1 30.9 48.2 7.8

男性
20歳代 940 58.3 26.7 52.2 40.1 21.5 23.5 11.0
30歳代 1,096 52.3 26.5 54.7 41.8 14.7 21.2 10.7
40歳代 935 47.6 21.1 53.6 37.1 12.6 24.0 10.1
50歳代 1,114 48.7 20.8 49.0 38.9 11.9 27.0 9.0
60歳代 905 49.0 27.1 47.3 32.4 19.1 38.2 6.3

問27　問26の制度を実際に利用するに当たって、最も重要なことは何ですか。※問26で「特にない」を
選択した者以外

問28　男性の働き方について、長時間労働が顕著になっていたり、休みが取りにくいといった実情があ
ると思いますが、これらの原因は何にあると思いますか。※複数回答
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Ⅲ　集計結果等

（人、％）

総数
国民への
意識啓発

柔軟な働
き方がで
きるような
制度の拡

充

企業や団
体トップ
への働き
かけ

保育所等
の整備

その他
分からな

い

総数 10,000 35.6 60.0 55.6 40.9 6.9 10.8
（性別）
女性 5,010 37.6 65.4 58.5 51.0 5.8 9.7
男性 4,990 33.5 54.6 52.7 30.7 8.0 12.0
（性別・年代別）
女性

20歳代 898 38.0 63.4 57.7 50.0 5.0 12.2
30歳代 1,081 35.8 65.3 61.8 53.5 5.6 9.3
40歳代 926 35.6 66.2 60.5 45.0 8.5 7.7
50歳代 1,129 38.7 67.8 56.7 52.5 5.8 9.1
60歳代 976 40.0 64.1 56.0 53.2 4.4 10.2

男性
20歳代 940 33.8 52.8 55.2 28.3 7.9 15.3
30歳代 1,096 34.3 54.4 55.4 29.5 10.4 11.1
40歳代 935 31.6 48.6 51.7 25.6 8.8 14.7
50歳代 1,114 31.1 55.9 49.9 28.5 8.1 11.0
60歳代 905 37.3 61.4 51.4 42.4 4.5 8.1

女性の能力発揮・能力開発に関してお尋ねします。

（人、％）

総数 そう思う
どちらかと
言えばそ
う思う

どちらとも
言えない

どちらかと
言えばそ
う思わな

い

そう思わ
ない

分からな
い

総数 5,691 16.9 44.5 21.5 5.6 7.2 4.4
（性別）
女性 2,235 18.8 46.4 21.6 4.6 4.5 4.1
男性 3,456 15.7 43.2 21.4 6.2 9.0 4.6
（性別・年代別）
女性

20歳代 527 15.2 40.2 25.6 7.6 5.9 5.5
30歳代 598 17.7 47.0 20.4 5.4 5.2 4.4
40歳代 487 19.9 50.7 19.5 3.1 4.3 2.5
50歳代 408 22.6 50.5 20.1 1.5 2.7 2.7
60歳代 215 20.9 42.8 22.8 4.7 2.8 6.1

男性
20歳代 608 15.1 36.0 21.6 7.2 12.2 7.9
30歳代 913 15.9 39.9 22.6 6.6 9.6 5.5
40歳代 734 13.2 42.9 25.2 5.2 9.4 4.1
50歳代 834 15.1 49.8 18.7 6.8 6.5 3.1
60歳代 367 22.1 49.1 16.6 4.1 7.1 1.1

問29　仕事と生活の調和（ワーク・ライフ・バランス）を実現しやすい社会にするために、行政に期待する
ことは何ですか。※複数回答

問30　女性は、男性に比べて、責任のある仕事を与えられたり、仕事上の能力を向上させるための研修
を受けたりする機会が少ないと感じますか。※「正社員・正規の職員」「契約社員・委託職員・派遣職員」
「パート・アルバイト」「在宅勤務・内職」の者のみ
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Ⅲ　集計結果等

（人、％）

総数

女性は途中
退職する場合
が多いため、
責任のある仕
事を与えた
り、研修を受
けさせたりす
ることが無駄
になる可能性
が高いと考え
られているか

ら

そういっ
た組織風
土がある
から

取引先が
男性が担
当するこ
とを望ん
でいるか

ら

女性職員
自身が望
んでいな
いから

その他
分からな

い

総数 3,492 68.0 66.3 16.7 27.2 4.2 1.8
（性別）
女性 1,458 72.0 72.3 26.1 23.4 4.5 1.7
男性 2,034 65.1 61.9 10.0 29.9 4.0 1.9
（性別・年代別）
女性

20歳代 292 72.9 71.2 20.2 17.8 5.1 1.0
30歳代 387 75.7 75.7 25.6 23.0 5.7 2.6
40歳代 344 69.8 72.1 26.2 27.0 4.4 1.5
50歳代 298 68.5 71.5 33.6 24.8 3.0 1.7
60歳代 137 73.0 67.2 24.1 24.1 3.6 1.5

男性
20歳代 311 67.5 62.4 11.3 20.6 5.5 1.6
30歳代 509 67.8 62.5 7.5 25.7 4.3 2.8
40歳代 412 67.0 58.5 10.9 33.3 5.3 2.2
50歳代 541 58.2 63.8 9.8 33.1 3.0 1.7
60歳代 261 68.2 62.1 12.3 37.5 1.5 0.4

（人、％）

総数 そう思う
どちらかと言
えばそう思う

どちらとも
言えない

どちらかと言
えばそう思
わない

そう思わ
ない

分からな
い

総数 5,691 10.9 41.8 21.3 12.1 10.7 3.3
（性別）
女性 2,235 13.4 45.8 20.0 10.0 7.7 3.2
男性 3,456 9.2 39.2 22.1 13.5 12.6 3.4
（性別・年代別）
女性

20歳代 527 11.4 44.4 18.6 12.3 8.7 4.6
30歳代 598 14.2 43.3 21.1 9.7 7.7 4.0
40歳代 487 13.8 47.0 21.8 8.6 7.0 1.9
50歳代 408 15.0 49.3 18.9 9.1 6.4 1.5
60歳代 215 12.1 47.0 18.6 9.8 8.8 3.7

男性
20歳代 608 10.2 31.3 24.7 13.7 15.3 4.9
30歳代 913 10.0 37.0 22.7 11.9 13.7 4.7
40歳代 734 7.4 40.5 21.9 14.9 12.5 2.9
50歳代 834 10.0 42.6 21.0 14.4 10.0 2.2
60歳代 367 7.9 47.4 19.4 12.3 12.0 1.1

問31　それはなぜだと思いますか。※複数回答　※問30で「そう思う」「どちらかと言えばそう思う」と回答
した者のみ

問32　管理職として働いている女性は、女性の中でも特別な存在であり、普通の女性が管理職になるこ
とは、難しいと思いますか。※「正社員・正規の職員」「契約社員・委託職員・派遣職員」「パート・アルバ
イト」「在宅勤務・内職」の者のみ
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Ⅲ　集計結果等

（人、％）

総数 はい いいえ
分からな

い

総数 5,691 25.4 39.3 35.4
（性別）
女性 2,235 12.6 51.9 35.5
男性 3,456 33.6 31.1 35.3
（性別・年代別）
女性

20歳代 527 17.7 37.4 45.0
30歳代 598 14.2 47.8 38.0
40歳代 487 13.6 50.5 35.9
50歳代 408 5.6 68.4 26.0
60歳代 215 7.0 70.7 22.3

男性
20歳代 608 53.1 12.3 34.5
30歳代 913 46.0 13.9 40.1
40歳代 734 34.1 24.3 41.7
50歳代 834 16.2 51.9 31.9
60歳代 367 9.3 71.4 19.4

問34　それはなぜですか。※複数回答　※問33で「はい」と回答した者のみ
（人、％）

総数

身近に自分
の手本とな
る先輩（ロー
ルモデル）
や仕事上の
目標を達成
するための
計画（キャリ
アプラン）に
ついて相談
できる上司
がいるから

職場にお
いて、今
後の仕事
や職場経
験の道筋
（キャリア
パス）が
示されて
いるから

明確な仕
事上の目
標を達成
するため
の計画
（キャリア
プラン）を
持ってい
るから

職場の同
僚等の間
でキャリア
について
相談しや
すい環境
にあるか

ら

今後、自
分の能力
開発を
行って行
こうと考え
ているか

ら

その他

総数 1,444 14.4 39.8 33.5 6.2 39.4 10.2
（性別）
女性 282 14.9 35.8 32.3 9.9 48.9 10.3
男性 1,162 14.3 40.8 33.8 5.2 37.1 10.2
（性別・年代別）
女性

20歳代 93 22.6 36.6 29.0 10.8 49.5 4.3
30歳代 85 12.9 37.6 35.3 14.1 52.9 11.8
40歳代 66 7.6 28.8 36.4 3.0 48.5 13.6
50歳代 23 13.0 39.1 17.4 13.0 39.1 17.4
60歳代 15 13.3 46.7 40.0 6.7 40.0 13.3

男性
20歳代 323 18.9 32.8 34.4 5.3 49.5 8.7
30歳代 420 11.4 41.0 32.6 5.7 36.9 10.2
40歳代 250 13.6 43.6 36.0 4.8 31.2 12.0
50歳代 135 10.4 51.1 33.3 3.7 22.2 10.4
60歳代 34 26.5 52.9 29.4 8.8 23.5 11.8

問33　自分が10年後、現在よりも高い職責にあったり、難しい仕事を行っていると思いますか。※「正社
員・正規の職員」「契約社員・委託職員・派遣職員」「パート・アルバイト」「在宅勤務・内職」の者のみ
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Ⅲ　集計結果等 

問35　それはなぜですか。※複数回答　※問32で「いいえ」と回答した者のみ
（人、％）

総数

身近に
自分の
手本とな
る先輩
（ロール
モデル）
や相談
できる上
司がい
ないから

今後の
仕事や
職場経
験の道
筋（キャ
リアパ
ス）が不
明確だ
から

明確な
仕事上
の目標
を達成
するため
の計画
（キャリア
プラン）
が描けな
いから

職場の
同僚等
の間で
キャリア
につい
て相談し
やすい
環境に
ないから

家事・育
児・介護
等やスト
レス等で
辞めるか
も知れな
いから

昇進す
る見込
みのな
い仕事
に就い
ているか

ら

現状で
満足して
いるから

その他

総数 2,235 7.2 22.6 14.0 4.6 15.0 43.1 19.3 24.5
（性別）
女性 1,160 7.7 25.8 16.4 4.4 24.9 50.8 21.4 15.6
男性 1,075 6.6 19.1 11.4 4.8 4.4 34.8 17.0 34.1
（性別・年代別）
女性

20歳代 197 13.2 29.9 21.8 8.1 43.1 39.6 22.3 5.1
30歳代 286 12.2 36.4 23.8 5.2 36.0 59.8 19.2 4.5
40歳代 246 6.9 32.9 17.5 3.7 21.1 56.1 21.1 11.4
50歳代 279 3.2 17.2 10.8 3.2 13.3 52.0 24.0 22.2
60歳代 152 1.3 4.6 3.9 1.3 7.9 37.5 19.7 44.7

男性
20歳代 75 20.0 34.7 29.3 12.0 13.3 44.0 16.0 10.7
30歳代 127 12.6 37.0 24.4 8.7 9.4 43.3 19.7 11.0
40歳代 178 10.1 19.7 17.4 4.5 6.2 43.8 19.7 18.5
50歳代 433 2.8 15.7 6.5 3.9 2.5 31.2 16.6 42.0
60歳代 262 3.8 11.1 4.2 2.7 1.1 27.9 14.9 49.6

（人、％）

総数

在宅勤
務、テ
レワー
ク等の
柔軟な
勤務制
度

会社の
中での
ネット
ワーク

ある程度
子どもが
育った
ら、また
第一線
に戻れる
ような人
事の仕
組み

産休・
育休中
の在宅
研修等
能力開
発の機
会

その他
特にな
い

総数 10,000 61.0 30.5 72.6 49.4 5.8 7.1
（性別）
女性 5,010 66.7 33.6 75.5 52.6 6.2 5.6
男性 4,990 55.4 27.3 69.8 46.3 5.4 8.7
（性別・年代別）
女性

20歳代 898 62.7 38.1 75.8 58.2 6.5 6.9
30歳代 1,081 67.7 35.8 72.6 54.2 7.8 5.3
40歳代 926 71.6 32.9 73.8 45.1 7.0 4.0
50歳代 1,129 67.6 31.2 79.5 51.1 6.3 4.6
60歳代 976 63.4 30.6 75.3 54.3 3.5 7.4

男性
20歳代 940 48.2 34.4 67.3 48.1 5.5 11.1
30歳代 1,096 53.4 29.7 65.8 45.9 6.5 10.0
40歳代 935 57.9 23.1 65.1 40.1 6.5 9.5
50歳代 1,114 56.3 24.3 72.4 45.3 5.9 7.5
60歳代 905 61.7 24.9 78.9 52.4 1.9 5.3

問36　次のうち、女性が子育てをしながら活躍するために、実際にあると有用だと思うものはどれですか。※
複数回答
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Ⅲ　集計結果等 

（人、％）

総数

固定的
役割分
担意識
の見直

し

家族の
理解

きっかけ
作り、実
践の場
への参
加

ワー
ク・ライ
フ・バ
ランス
の実現

その他
分から
ない

総数 10,000 44.4 56.0 45.4 38.5 6.4 10.4
（性別）
女性 5,010 48.0 61.3 47.5 41.8 5.2 9.7
男性 4,990 40.9 50.7 43.3 35.2 7.6 11.2
（性別・年代別）
女性

20歳代 898 47.4 56.8 55.1 47.1 4.3 11.7
30歳代 1,081 48.6 59.9 50.4 46.6 5.8 9.8
40歳代 926 49.5 61.9 43.2 37.8 5.6 9.4
50歳代 1,129 47.8 64.0 43.0 39.4 5.8 7.9
60歳代 976 46.5 63.3 46.7 38.2 4.3 10.2

男性
20歳代 940 38.0 43.7 47.6 37.9 8.7 15.0
30歳代 1,096 40.0 47.1 43.3 36.8 8.3 12.6
40歳代 935 40.3 48.7 40.2 32.0 8.4 12.6
50歳代 1,114 41.3 55.1 39.5 32.9 7.4 9.7
60歳代 905 45.3 59.2 46.5 36.5 4.9 5.9

（人、％）

総数
国民へ
の意識
啓発

研修等
の能力
開発支
援対策
の充実

企業や
団体
トップ
への働
きかけ

育児等
でいっ
たん離
職した
女性に
対する
支援の
拡充

メンター
（指導

者・助言
者）制度
の導入
やネット
ワーク形
成支援

仕事と
生活を
両立し
やすい
環境作

り

その他
分から
ない

総数 10,000 35.9 30.8 51.7 60.2 23.5 65.7 5.8 8.0
（性別）
女性 5,010 36.7 34.1 55.0 66.4 26.4 73.9 4.9 6.8
男性 4,990 35.2 27.6 48.5 53.9 20.6 57.4 6.8 9.2
（性別・年代別）
女性

20歳代 898 36.0 33.6 58.9 69.0 27.4 71.6 4.2 8.2
30歳代 1,081 35.4 32.7 60.0 69.8 26.9 76.4 5.7 6.6
40歳代 926 37.9 31.4 55.8 62.4 26.1 74.9 6.0 5.5
50歳代 1,129 35.5 35.3 52.1 66.7 25.8 75.4 4.9 5.9
60歳代 976 39.0 37.2 48.2 63.8 25.8 70.7 3.3 8.1

男性
20歳代 940 34.6 25.2 51.4 49.9 20.5 52.1 7.4 13.1
30歳代 1,096 36.0 26.2 49.7 51.2 20.7 56.0 7.9 9.6
40歳代 935 33.6 25.6 47.3 52.2 18.0 53.6 7.3 10.9
50歳代 1,114 33.3 27.6 46.3 53.6 20.3 59.3 7.0 7.6
60歳代 905 38.7 33.8 48.1 63.6 23.4 66.1 3.8 4.8

問37　自治会や地域団体など、地域社会において、女性が活躍していくために必要なことは何だと思いま
すか。※複数回答

問38　女性の能力開発・能力発揮がしやすい社会にするために、行政に期待することは何ですか。※複数
回答
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